

Отзыв
научного консультанта на диссертационную работу Давлатзода
Дилмурод Ашурбек на тему «Концепции формирования государственного
аудита в условиях цифровизации экономики: теория, методология и
организация (на материалах Республики Таджикистан)», на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.08 -
Бухгалтерский учет и аудит

В 1983 году окончил экономический факультет Таджикского государственного университета имени В.И. Ленина (Таджикский национальный университет) по специальность «Планирование сельского хозяйства» и после окончания университета работал на различных руководящих должностях, начальником контрольно-ревизионного отдела Объединения «Агротех-снаб» Курган-тюбинской области, Главным ревизором Министерства Финансов Республики Таджикистан в городе Курган-тюбе Хатлонской области, заместителем Начальника Управления Комитета по государственному финансовому контролю в Хатлонской области, Заместителем Начальника управления Агентства по государственному финансовому контролю и борьбе с коррупцией в Хатлонской области и Председателем Счетной палаты Республики Таджикистан, что обусловило глубокое понимание актуальности и необходимости исследования государственного аудита. Одновременно Давлатзода Д.А. продолжал интенсивно проводить научные и прикладные исследования в области повышения эффективности бюджетной политики и государственного аудита, совмещая свою профессиональную деятельность с преподаванием ряда дисциплин в МГБОУ ВО «Российско-Таджикский (Славянский) университет».

В 2017 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Организационно-экономический механизм управления бюджетными услугами в условиях рыночной экономики (на материалах Республики Таджикистан)».

С сентября 2017 года по 1 сентября 2018 работал ст. преподавателем экономического факультета, кафедры учета, анализа и аудита и с 1 сентября 2018 заведующим кафедры «Менеджмент и маркетинга» МГБОУ ВО «Российско-Таджикский (Славянский) университет». Под его руководством формируется научно-педагогическая школа и осуществляется подготовка бакалавров (направление Экономика, профиль «Корпоративный финансовый анализ», направление Менеджмент, профиль «Менеджмент организации»).

В период проведения диссертационного исследования Давлатзода Дилмурод Ашурбек являлся соискателем Российско-Таджикского (Славянского) университета.

С 14 мая 2019 года по настоящее время работает директором Агентства социального страхования и пенсий при Правительстве Республики Таджикистан.

Давлатзода Д.А. отличается широкой эрудицией, высокой ответственностью, он исполнителен и в научной деятельности достаточно самостоятелен.

Выполненная Давлатзода Д.А. диссертационная работа отличается большим наименованием использованных первоисточников, многие из которых впервые становятся объектами такого исследования. С точки зрения научного исследования достоверность сделанных выводов не вызывает сомнения.

В течение всего процесса обучения и работы над проблематикой исследования соискатель очень внимательно относился к советам научного консультанта и придерживался тех рекомендаций, которые ему давались. За это время Давлатзода Д.А. зарекомендовал себя как очень целеустремленный, самостоятельный и ответственный специалист в области исследования вопросов теории и практики государственного аудита.

В ходе работы над темой были изменены структура и содержание диссертации. Это позволило ему успешно завершить исследования. Для теоретического обоснования разработанной методологии им был использован системный и комплексный подход, который позволил обосновать новую концепцию государственного аудита в условиях цифровизации экономики.

В настоящее время рукопись включает четыре главы, в первой из которых рассматриваются общетеоретические и методологические положения государственного аудита и делаются предложения по совершенствованию его общей концепции, обобщая зарубежный опыт института государственного аудита определяются основные направления адаптации прогрессивных элементов теории и практики государственного аудита развитых стран в Республике Таджикистан. Во второй главе излагаются методология и механизмы организации государственного аудита. В третьей обосновывается функционирования системы государственного аудита в Республике Таджикистан, а также механизмы информационного обеспечения государственного аудита. В четвертой главе сформулированы и предложены концептуальные направления развития и совершенствования системы государственного аудита в условиях цифровизации экономики.

Выводы и практические предложения диссертанта хорошо обоснованы и соответствуют содержанию и результатам проведенных исследований.

Работа имеет теоретическую новизну и практическую значимость для практической деятельности органов государственного финансового контроля. Для теории аудита имеют значение предложенные автором общие концептуальные подходы, - комплексно и с системных позиций исследованы теоретические и методологические положения, формирующие общетеоретическое и прикладное содержание государственного аудита; предложена институциональная среда функционирования и развития государственного аудита. Для практики значимо то, что предложенная методика и процедуры проведения государственного аудита позволяет существенного

сокращать время проведения проверок и повышает эффективность работы государственных контрольных органов. Для практики имеют значение также рекомендации по созданию информационного и программного обеспечения эффективности деятельности органов государственного аудита, обеспечивающие единые методологические, нормативно-правовые, организационные и технологические подходы к информационному обеспечению деятельности контрольных органов в системе «электронного правительства».

Характеризуя Давлатзоду Дилмурода Ашурбека как научного работника, следует подчеркнуть его эрудицию, целеустремленность, высокую работоспособность, ответственность, умение на высоком уровне организовать научно-исследовательскую работу, самостоятельно принимать решения и определять пути достижения поставленных целей и задач.

В настоящее время работа представляет полностью завершенное научное исследование, выполненное лично автором, которое содержит решение крупной научной проблемы в области теории и практики государственного аудита. Она полностью соответствует критериям, предъявляемым к докторским диссертациям п. 31, 32, 33, 34, 35 Порядок присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, №267) и допускается к защите по специальности 08.00.08 - Бухгалтерский учет и аудит.

Научный консультант,
профессор кафедры экономического анализа
и аудита факультета учета и цифровой экономики
ТНУ, доктор экономических наук,
профессор



С.Ф. Низомов

Подпись Низомова С.Ф. заверяю:
Начальник УК и спецчасти ТНУ

Э.Ш. Тавкиев

26.06.22.

